

# 耀州区全力推动经济运行持续向好

## 新时代新征程新伟业

本报讯（通讯员 刘飞）今年以来，耀州区以全省、全市“三个年”活动为抓手，聚焦“一城三区三高地”建设，坚持“质”字优先、“稳”字当头，拼经济、强产业、优环境、促发展，县域经济顺利实现首季“开门红”。一季度，耀州区经济发展态势稳中向好，GDP增速达8.9%，位居全市第一，跑出发展“加速度”。

聚焦实体经济，做强主导产业，力促工业转型升级。坚守实体经济，以“融入都市圈、嵌入双循环”为引领，不断扩大主导产业优势，优化产业结构，助推县域工业转型升级。耀州经济技术开发区省级创建工作扎实推进，海越年产8000吨锂电材料一体化项目建成投产，1.2万吨锂电材料一体化项目开工建设，天策年产50吨中间相沥青碳纤维生产线上加快推进，以新能源材料、碳基材料为支柱的高科技产业集群初具规模。同时，全面精准落实国家、省、市减税降费、稳岗就业等各项惠企政策，推动“政策找企、应享尽享”，打通政策落地“最后一公里”，加快经济发展。一季度，全区规模以上工业增加值增速达17.9%，实现两位数增长；主要工业产品水泥、煤炭产量分别增长65.6%、12.6%；产销率95.2%，较去年同期提高3.8个百分点。

打牢乡村基础，保障粮食安全，加快农业特色发展。深入实施藏粮于地、藏粮于技战略，聚焦以苹果为首位产业的8条特色现代农业产业链，鲜干果、设施农业、畜牧业、中药材4大产业集群规模持续壮大，大力推进农业基础设施建设，积极发展精品高效农业。高质量编制3.5万亩高标准农田建设项目实施方案，家庭农场省级示范区创建工作稳步推进，桥畔大唐葡萄园酒庄、香菇产业融合示范园、石柱农产品加工产业园等农业产业化项目加快建设，庙湾镇（香菇）入选全国“一村一品”示范镇。一季度，全区完成粮食播种20.2万亩，蔬菜、肉类、禽蛋产量分别增长43%、7.3%和57.5%。在特色农业产业的带动下，全区农村居民人均可支配收入增长6.6%。

狠抓文旅引流，力促消费恢复，助推服务业提质增效。紧抓消费市场逐渐升温的契机，以文旅产业带动为主导，数字经济和商贸流通为双翼，助推服务业提质增效。以熙和滑雪场、溪山胜境等为代表的冰雪游、亲子游、自驾游等持续走热，一季度来耀游客77.14万人次，旅游综合收入3.5亿元，分别增长134%和88.3%。有序推进“一刻钟便民生活圈”建设，鼎尚购



耀州区文旅市场供需两旺，文旅消费强劲复苏。

物中心、华原店、悦悦商务酒店改造提升等项目开工建设，发放消费券30余万元，积极引导商场、超市、住宿、餐饮、文化娱乐等企业开展促消费活动30余场次，全社会消费品零售总额完成9.5亿元，增长8.8%。围绕打造百亿元数字电商产业园，做强做优直播电商、工业品电商2大板块，以数字电商赋能传统产业。目前，园区已入驻各类直播电商企业300余家，解决就业人数500余人，交易额累计实现3亿元，耀州区大数据产业园成功创建首批秦创原总窗口地市协同创新基地。

坚持项目为王，强化招商引资，厚植发展势能。积极推行“走出去、请进来”，坚持“地等项目”“钱引项目”“人抢项目”，多措并举做好招商引资工作。区领导带队外出招商18次，19支小分队外出招商47

次，共对接企业73家，签约项目23个，总金额63.44亿元，市域外到位资金28.52亿元，省际到位资金20.89亿元，实际利用外资778万美元。始终把扩大有效投资作为县域经济发展的重中之重，狠抓项目包装储备、开复工及竣工。总投资525亿元的113个重点项目开复工72个，其中纳入省市级管理的18个重点项目全部开复工。同时，持续优化营商环境，深化“放管服”改革，出台《重点项目审批绿色通道工作制度》，实行容缺承诺审批服务，政府投资项目审批时限压缩至5个工作日，企业备案项目做到即来即办，以审批服务的提速增效助力建设项目快速落地。一季度，全区新增各类市场主体833家，固定资产投资增长17.7%，位居全市第三。

## 2023年铜川市“两考”安全工作视频会议召开 刘浩出席并讲话

本报讯（记者 程红兰）5月17日，2023年铜川市“两考”安全工作视频会议召开。市委常委、副市长，市招生考试工作领导小组组长刘浩出席并讲话。

刘浩指出，中高考关乎每一名考生的前途和命运，寄托着每一个家庭的希望和未来。做好“两考”安全稳定和服务保障，既是对铜川近万名考生负责的责任和担当，更是对国家对社会负责的使命和初心。要认真落实全国、全省普通高校招生考试工作会议精神，把关键任务部署在前，把工作纪律要求在前，把风险隐患预防在前，以更加扎实细致的工作全力保障我市“两考”安全平稳有序。

刘浩强调，要坚持“治”字发力，严肃考风考纪，做好考场入口检测、考场巡查、无线电屏蔽、重点区域巡查、考生诚信教育等工作，以严而又严、细而又细的作风，确保考试公平公正。要坚持“防”字为先，在制度建设上下功夫，在监督管理上出重拳，在关键岗位上用好人，在技术防范上提水平，全程护送、全时守护高考试卷领取、运送、保管各环节，全链条确保试卷绝对安全。要坚持“快”字为先，针对每个考点立即组建临时应急队伍，统筹做好风险隐患精准摸排、精准防范、精准处置，做到安全排查底数清、风险隐患点位清、监管工作责任清、措施整改任务清，实行台账化、清单化、闭环化管理，考前彻底整治到位，全力营造良好考试环境。要按照“属地管理、分级负责”原则，密切配合、协调联动，真正做到任务到岗、责任到人，全力做好考试服务保障，为广大考生营造安全公正的考试环境。

## 市税务局全力打通 群众办理房产证“最后环节”

本报讯（通讯员 肖雨）今年以来，国家税务总局铜川市税务局为打通群众办理房产证的“最后环节”，严格按照市政府解决不动产登记历史遗留问题工作安排，主动与相关部门紧密配合，积极督促开发项目企业为购房人开具增值税发票，全力推进不动产登记历史遗留问题工作。

统一思想，提高站位。市税务局以市政府不动产登记历史遗留问题专题会议精神为指导，统一思想，提高站位，树立“一盘棋”思想，从构建和谐社会和讲政治的高度，认真做好发票领用等服务工作。

摸清底子，打好基础。采取指派专人深入企业实地调查和依托“金三系统”查询项目施工方资料等方式，对今年涉及的9个项目2529户的具体情况开展摸底调查，为推进后期开票工作打好基础，努力实现销售一户、开票一户，网签一户、开票一户，实测一户、开票一户。

分解任务，盯紧开票。今年市政府不动产登记历史遗留问题专班下达任务清单后，市税务局第一时间分解落实，夯实任务，并针对保障房和非保障房的不同情况积极协调、盯紧企业领票、开票环节，确保不断加快开票进度。

及时跟进，反馈信息。为大力推进开票工作，各区（县）局每周对企业领票、开票情况及未开票原因进行统计和分析，并形成专题简报上报，市税务局统计梳理，及时掌握情况，并上报不动产专班，争取协调和支持。

## 我市多措并举 开展各项环境安全保障工作

本报讯（通讯员 公治祥丽）近期，为进一步守牢全市生态环境安全底线，市生态环境局精准谋划，积极应对，多措并举开展各项环境安全保障工作。

强化工作部署。制定印发《关于进一步深入开展生态环境安全排查专项行动的通知》《铜川市生态环境局关于进一步加强危险废物环境安全专项排查行动方案的通知》等对环境安全排查内容进行规范和明确。突出抓好“饮用水源+辐射源+危险废物”等隐患风险点，防范化解生态环境重大风险，落实企业环境安全主体责任，解决环境安全突出问题，切实消除环境安全隐患。

集中开展排查整治。全面开展巡河行动，重点查看漆河、沮河的来水水量、水质及锦阳路雨水收集口黄泥水入网情况，指导南、北市区污水处理厂加强设施运行管理，现场协调解决问题，确保水质稳定达标排放；强化联动检查，各分局加强与饮用水源地上游相邻区县的信息联动，与公安机关对辖区柳湾水源地内危险化学品车辆运输安全保障情况进行了联合检查，切实保障水源安全；开展辐射环境安全专项检查，以排污许可证后监管为契机，对全市重点医疗机构射线装置和放射源单位进行隐患排查，及时防范化解辐射安全风险隐患。

强化应急值班值守。制定环境安全值班表，严格落实领导带班、专人专班、24小时在岗值班制度，确保通信联络和信息渠道畅通，各单位要提前做好环境应急物资及装备，一旦发生突发情况要立即采取措施，按照“五个第一时间”属地监管原则第一时间上报相关部门。

## 耀州区供销社“拓渠道” 力促农产品销售 全面推进乡村振兴

本报讯（通讯员 陈薇 武洋）为扩大耀州区农副产品受众面和知名度，持续带动农业增效、农民增收，耀州区供销社积极对接省级平台，让耀州区优质农产品进驻其他城市，以“拓渠道”主引擎，促进特色农产品跨区域销售，通过消费帮扶兴产业、促振兴。

近日，在陕西阿姑农业发展有限公司的加工车间内，员工们正忙包装各类特色农副产品。随后，这批“新鲜出炉”的农产品历经80多公里的奔波，成为陕西供销农场线下商超专柜上面向西安市民销售的产品。陕西阿姑农业发展有限公司总经理赵锋涛说：“这次供销社给我们搭建了很好的平台，为我们免费提供专柜，这为我们企业压缩产销成本、提高产品销量、提升企业知名度和影响力提供了很大的帮助。我们也精心选取了石碾辣椒面、玉米糁、精选小米、五谷杂粮礼盒等具有耀州特色的农副产品，这些都是非常健康的原生态产品，我相信一定能够受到西安市民的欢迎。”

产销对接搭平台，把耀州区的“菜篮子”端上西安市民的“饭桌子”，进一步拓宽农产品销售渠道，助力群众增收致富，这是全区供销社通过消费帮扶助力乡村振兴的有力举措。借助供销社的联动优势，耀州区供销社积极对接省级平台，利用陕西供销农场线下商超为区县级农业企业提供的免费专柜，推动富有特色的“耀州味道”实现跨区域共享，助力本地农产品产销“两旺”，为乡村振兴蓄能助航。

## 宜君县开展往来代管资金清理盘活工作

本报讯（通讯员 李慧萍）为进一步加强财政资金管理，提高资金使用效率，近期，宜君县财政局根据上级有关要求，开展往来代管资金清理盘活工作。

为确保此次清理工作顺利开展，宜君县国库支付中心分年度、分资金性质、分项目，逐笔梳理，核对每一项资金的收入、支出和结转结余情况，并建立往来资金清理盘活台账，

对结转结余资金未形成支出的，一律收回。

本次共清理盘活存量资金673万余元，所有收回资金将纳入财政部门统筹分配，做到预算一个“盘子”、收入一个“笼子”、支出一个“口子”，强化了资金管理，增强了往来资金管理责任意识，建立了定期清理报告机制与监督预警机制，切实提高财政存量资金的使用效益。

## 鲜花绽放“美丽效应”

本报记者 李由摄影报道

姹紫嫣红的月季、云海般的花簇……这里不是公园景区，而是新区城区的主干道——华夏南道。2019年，我市在华夏南道试点“月季进城”，打造以月季为主题的花卉示范街区，“鲜花大道”亮相后受到市民关注，被大家称作“铜川浪漫的城市轴线”。

今年五月，沿路的月季进入盛花期，“赏花经济”也催生了当地住宿、餐饮、购物等行业的兴起和发展。

近日，记者在这里看到，中间分车绿带内的月季竞相绽放，一片嫣红，微风拂过，一丛丛、一朵朵花摇曳生姿，洋溢着热情的夏日气息。据悉，华夏南道绿化工程段全长约580米，其中北段全长297米，南段全长280米，中心绿化带宽10米，栽植树状、球状、扇状、瓶状等形态各异的造型月季1500株、地被月季5600株。

为全面提升城市绿化品质，优化营商环境，连日来，市城市管理局紧紧抓住绿化黄金期，在“美”上下功夫，“靓”上做文章，对该道路花卉树木精细化、全覆盖式补植补栽，并对补植的花卉进行修剪。每日安排工作人员开展绿化巡查，做好“种、养、防、管”的有效衔接，增强群众爱绿护绿的自觉性。为科普宣传植物知识，增添道路绿化新亮点，增强广大市民自觉珍惜和爱护身边花草树木的意识，今年，市城市管理局对该道路的花卉树木悬挂标识牌。自此，这些花朵树木都有了新版“身份证”。

在花儿朵朵的背景板下，铜川正在掘金“赏花经济”，让绿色发展更具活力。



花朵绚烂多姿



置身花海令人心旷神怡



出门就是好风光